
今年の防災訓練は、秋晴れのもと１１月１０日に開催されました。震度６強の地震
を想定した訓練。梅田町各班の班長、組長、また防災部、自衛消防、各役員および神
社委員ならびに子ども会役員の皆さまがリーダーとなり、怪我人が出た場合を想定した車
いすや担架での避難誘導などが行われました。
また煙体験ハウスでは、煙の体験や煙がある時は身をかがめ、鼻口を覆いながらできる
限り呼吸を抑え、移動することを教わりました。救護体験では、身近にあるものでの担架の
つくり方や二人で救護人を運ぶ方法などを学びました。

地震や災害はいつ起こるか分かりません。実際に能登の災害支援にいか
れた消防隊員の方のご講話の中で、「安否確認の最も大切なことは、日頃
の住民同士のヨコの繋がり」と実感されたそうです。「あの方は病院へいった
よ」、「その方はそこにいるよ」等の会話が、より救助の
必要な方の捜索への近道だったそうです。
同じ地域に住まうのも一つのご縁です。
【ヨコ】の繋がりを育むきっかけとなりうる
自治会の活動にぜひご参加ください♪



10 月 5日（土）

子ども会および子ども達、ならびに自治会三役およ
び環境部委員さん、ボランティアの方々にて、下井田
公園や梅田会館のプランターなどに冬花３６０本を
植えました。毎回子どもの参加数が増えています♪
草抜きも行い、パンジーやなでしこなど色とりどりの花
を植えたことで、公園がぱっと明るくなりました。
ボランティア、役員の方々、ありがとうございました。

こどもスタンプラリーも同時開催。
※ 次回のスタンプラリーは年末夜警。

12 月 27 日１８時から開催します。

11 月 17 日（日） 環境部

ごみのない美しい街づくり運動

町の路地にたたずむ小さなカフェを訪れる人々のドラマを
紹介する作品です。その中には、三つのエピソードがあ
り、この作品を通して、自分も相手も大切にすることがで
きる、自分なりの「ココロまじわるヨリドコロ」をつくりながら、
自分には何ができるのかを考えるきっかけとなりました。
参加することにより気づくこと・考えさせられることが多くあ
ります。2 月には第２回人権学習会が予定されていま
す。ぜひ参加してみてください。

９月 23日（土・祝）

「豊かな環境に恵まれた住みよい街づくりをみなさんと行う」
ことを趣旨として、ごみのない美しい街づくり運動が毎年守山
市全域で行われています。肌寒い日ではありましたが、参加の
みなさまと気持ちよく清掃ができました。

子どもスタンプラリーも同時に開催し、約 75 人の子どもたちが
参加。道路や公園にたくさんある落ち葉や、ペットボトルや吸い
殻、マスクなどのごみも丁寧に拾いました。ごみを道端に捨てな
い・持ち帰る・ゴミ箱に捨てる という当たり前だけれど、その思い
が大切です。みんなで街をきれいにすることによって子ども達の心
に残ってくれたらいいなと願います。
朝早くからたくさんのご参加、ありがとうございました！
美しくなった街で新しい年を迎えられることを、嬉しく思います。



勝部の火まつり「太鼓渡り」とは・・・

約二時間にわたって松明奉火前に松明組若衆が三班に分かれ太鼓を担いで町内を練り歩くことで、邪気を吸い取るという

儀式です。その後、邪気を吸い取った太鼓を神社に奉納し松明で焼き払うという意味があります。町民にとって、家や自身の

前に太鼓が来てくれることは大変縁起のいいことなので、お酒を献上したり、励ましの言葉をかけたりしてくださいます。

今回は、梅田町自治会館にも
やど

宿（休憩所）を設け、若衆の暖をとり飲食し、英気を養う場を提供することになりました。

自治会では、このおもてなしをする方を有志で募集しています。お問合せは、梅田町自治会館まで。

勝部神社で行われる「勝部の火まつり」は

約 800 年の歴史を持つ、無病息災を祈

念するお祭りで、県の無形民俗文化財に

選ばれています。

夜空の中、12基の大松明が燃えさかる様

子や若者たちの祈りの乱舞は力強く、圧

倒されます。

そんな火まつりの様子を、祭り当日

18：00～ U’me（梅田町自治会館）にて

YouTube ライブ配信いたします。陽気な

松明組さんとみんなで祭りについて盛り上

がりませんか？

将来松明組に入ってみたい子ども達もぜ

ひお待ちしています！

今年も「守山音楽連盟」さんにお越しいただき、
子育てサロン・クリスマスコンサートを行いました。
声楽・フルート・ピアノ、鈴の美しいハーモニーで、
心が癒されます。
プログラム２番「おおきなかぶ」では自治会スタッフや、参加者を
巻きこんだ音楽劇になりました。自治会長扮するおじいさんをはじめ、
たくさんの人や動物？など参加者全員で、大きなかぶの収穫に
挑戦！無事にかぶが抜けたときは歓声があがりました。
クリスマスメドレーのあとには、会場にサンタさんが遊びにきてくれました。
子ども達にプレゼントを配り、みんなで記念撮影！
来年もサンタさん、来てくれるかな・・・♪



梅田町自治会館

事務所開館日 月～土曜日 9：00～12：00

ＴＥＬ＆ＦＡＸ：５８２－０６６５

Ｅ‐mail アドレス：umedajitikai＠maia.eonet.ne.jp

年末年始 12月 29日（日）～1月 5日（日）を

休館とさせていただきます。

◆ 12 月 27 日（水）～ 29 日（金）年末夜警

◆ 1 月 11 日（日）勝部神社 火祭り（松明祭）

◆ 1 月 12 日（日）梅田町／守山市 消防出初式

◆ 1 月 14 日（火）子育てサロン

◆ 1 月 18 日（月）梅田町臨時組長会

新年のつどい

◆ 1 月 25 日（土）月一カフェ

◆ 2 月 08 日（土）人権学習会

◆ 2 月 11 日（火・祝）子育てサロン

◆ 2 月 22 日（土）月一カフェ

◆ 2 月 23 日（日・祝）すこやかサロン

◆ 3 月 11 日（火）子育てサロン

＜心と心をつなぐあいさつ運動＞

11 月 1 日（金）

＜百歳体操＞

毎週木曜日 10：00～

事 務 員 の つ ぶ や き

＜月一カフェ＞

11 月 30 日（土）

2 月 11日の子育てサロンは祝日開催です。

お父さんのご参加もお待ちしております♪

今 後 の 行 事 予 定

先日つきたての餅が食べたい！と思い、餅つき機で作ることにしました。
餅はもちろんのこと、蒸したてのもち米もこれまた美味しいのです。
トッピングはきなこがいいか大根おろしがいいか、あんこもありだな・・・。
夢は無限に広がります。
そして可能ならば、自治会館で餅つき大会を開催したいなと考えていると
ころです。自分で杵と臼を使ってついたお餅を食べることは、近年なかなか
出来ません。子ども達にも思い出に残る経験になるのではないかなと思い
ます。もし実現出来たら、みなさん来てくださいね～♪

自治会館使用時のマナーについて

U’me（梅田町自治会館）では、月～土の午前中、会館の開放
を行っております。くつろぎの場、お子様の遊び場、学習の場として、多く
の方にご利用いただいております。
これからもみなさまが気持ちよく過ごせる場所であるために、マナーをお
守りいただきますようお願いします。

● ゴミは基本的に持ち帰りとなっております。
スナック菓子などこぼされた場合は、各自掃除をお願いします。

● おむつは持ち帰りをお願いしております。
悪臭の原因ですので、エチケットボックスに入れないでください。

● 他に利用者がおられる場合は、お互いを気づかい、声の音量
や騒音にお気を付けください。

活動のスナップ


